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La prévention en matière de santé : 

Où en sont les Français ? 
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Méthodologie

Enquête réalisée par Internet du 23 au 30 juin 2022.

Echantillon de 2000 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la
méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe,
âge, CSP de la personne interrogée, région et catégorie
d’agglomération.
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Des Français qui se déclarent bien informés sur les bons gestes à 
adopter pour être en bonne santé

Aujourd’hui, diriez-vous que vous connaissez les bons gestes et comportements à adopter pour être et rester en bonne santé… 

(% Oui, précisément + % Oui, plutôt)

En matière d’alimentation

En matière de lutte contre les addictions (alcool, tabac)

En matière de lutte contre la sédentarité et d’exercice 

physique

En matière de sommeil

En matière de santé mentale et gestion du stress

En matière d’usage des outils digitaux

39%

46%

42%

37%

33%

32%

88%

85%

85%

82%

77%

72%

Précisément Total oui

54%
des Français connaissent les 

bons gestes à adopter 

dans les 6 domaines 

présentés

(4,9 domaines connus 

en moyenne)
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Au-delà de ses bénéfices individuels, la prise en main de sa santé est vue comme 
positive pour l’ensemble de la société

Lorsque vous prenez soin de votre santé, y voyez-vous …

UN BÉNÉFICE POUR 

VOUS-MÊME

36%

UN BÉNÉFICE POUR VOUS-

MÊME, MAIS AUSSI POUR 

VOTRE FAMILLE ET 

L’ENSEMBLE DE LA SOCIÉTÉ

58%
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Pour autant, l’appropriation d’une santé préventive ne fait pas encore 
totalement consensus

Pour vous, prendre soin de votre santé, c’est surtout…

AGIR EN AMONT EN 

ADOPTANT DE BONS 
GESTES ET UNE BONNE 
HYGIÈNE DE VIE 

66%

VOUS SOIGNER 
LORSQUE VOUS ETES 

MALADE

31%

Personnels de santé : 78% 
65 ans et plus : 78%
CSP+ : 75%
Femmes : 69%

28-24 ans : 38%
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La plupart des Français affirment prendre soin de leur santé physique, 
mais aussi mentale

80%
des Français déclarent 

prendre soin de leur 

santé physique

81%
des Français déclarent 

prendre soin de leur 

santé mentale

22%

Oui, tout à fait

20%

Oui, tout à fait

Vous-même, diriez-vous que, en dehors d’une maladie ou d’un handicap, vous prenez soin…
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En pratique, des Français très partagés entre raison et plaisir 

VOUS ADOPTEZ UNE 
HYGIENE DE VIE 
STRICTE DANS L’OPTIQUE DE 

RESTER EN BONNE SANTE LE 
PLUS LONGTEMPS POSSIBLE

42%

VOUS PROFITEZ DE LA 
VIE AU JOUR LE JOUR EN 

VOUS FAISANT PLAISIR AU 
MAXIMUM ET SANS VOUS 
METTRE DE CONTRAINTE

47%

De quelle opinion êtes-vous le ou la plus proche ?
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Une tendance qui ne s’inverse que tardivement  

29%
36% 36%

41%

57%
62%

57% 54%
46%

29%

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

Vous adoptez une hygiène de vie stricte

Vous profitez de la vie au jour

33% 36%

49%
56% 54%

44%

Employés Ouvriers Professions
intermédiaires

CSP+
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49%

56%

40%

40%

31%

13%

9%

16%

18%

15%

9%

5%

Dans les faits, des bons comportements et recommandations peu mis
en pratique

Vous personnellement, que faites-vous pour prendre en main votre santé aujourd’hui  ? 

57%

52%

46%

45%

45%

39%

23%

21%

20%

10%

9%

7%

Eviter le tabac et l’alcool

Avoir une vie sociale / des loisirs

Faire 30mn d’activité physique par jour

Dormir suffisamment et à un rythme régulier 

Maintenir une alimentation équilibrée 

Réaliser des examens médicaux préventifs et de dépistage

Limiter l’usage des outils digitaux à 2h/jour (en dehors du travail)

Avoir recours à des médecines alternatives

S’informer sur comment rester en bonne santé

Suivre votre état de santé par des applications et objets connectés

Pratiquer la méditation, la sophrologie, l’écriture, etc.

Aucun, vous ne faites rien de spécial pour votre santé

18-24 ans
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Un passage à l’acte freiné par des obstacles psychologiques

26%

25%

25%

20%

17%

9%

9%

8%

Absence de motivation

Ne pas vouloir de contrainte ni changer ses habitudes

Absence de moyens financiers

Manque de temps

Informations contradictoires

Ne pas savoir comment s’y prendre

Ne pas voir l’intérêt d’agir tant qu’on n’est pas malade

Manque d’informations

Qu’est ce qui fait que vous n’en faites pas plus aujourd’hui pour prendre soin de votre santé ?
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Des Français qui pourtant s’estiment exposés à de nombreux risques 

Vous personnellement, vous sentez-vous exposé(e) aux risques suivants  ? (% Beaucoup + % Un peu)

87%
des Français se disent 

exposés à au moins un 

risque

Troubles musculosquelettiques

Insuffisance ou mauvaise qualité de sommeil

Anxiété

Sédentarité, manque d’activité physique

Une alimentation déséquilibrée

Hyperconnexion aux outils digitaux (visio, smartphone)

Dépression

Burn-out / épuisement professionnel

Isolement social

Consommation de tabac ou d’alcool en excès

59%

51%

48%

43%

41%

39%

29%

29%

26%

22%
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Des populations particulièrement vulnérables

Les 18-24 ans 

65%

60%

56%

51%

42%

40%

Hyperconnexion

Anxiété

Alimentation déséquilibrée

Sédentarité

Dépression

Isolement social

Les télétravailleurs réguliers

56%

54%

38%

37%

Sédentarité

Hyperconnexion

Dépression

Isolement social

63%

50%

Anxiété

Burn-out

Les personnels de santé
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35%

28%

19%

15%

14%

14%

14%

Quelles pistes pour aider les Français à prendre en main leur santé?

Une meilleure prise en charge des médecines alternatives

Des propositions de consultations de prévention et dépistage 

Un coaching personnalisé sur les bons gestes à adopter

Des cours, leçons (en cuisine, en sport…)

Une application mobile

Une montre connectée, pour contrôler votre santé physique 

Des conseils santé sous forme de newsletter ou site internet

% prêts à payer 

pour ce service

27%

26%

35%

43%

33%

61%

22%

Quelles solutions parmi les suivantes pourraient vous aider à davantage prendre en main votre santé ?

44%
Seraient prêts à payer une 

cotisation plus élevée

38%

Seraient prêts à payer un 

paiement en direct en totalité

Pour ce ou ces services…
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Le corps médical attendu en priorité, devant les pouvoirs publics et les assureurs

D’après vous, quels acteurs devraient en priorité aider les individus à prendre en main leur santé ?

62%

52%

37%

35%

10%

8%

7%

4%

Les médecins / professionnels de santé

Les pouvoirs publics 

Les assureurs et mutuelles

Les employeurs, via la médecine du travail

Les communes, agglomérations

Les médias

Les associations et fondations

Internet
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Merci de votre attention


